

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67 — ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

En Salamanca, un mes. 1.25 pts
Fuera de idem, un trimestre. 4.50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales. — No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

EPOCA 2ª

Martes 10 de Enero de 1899

XV—Núm. 4120

A los comerciantes, industriales y contribuyentes DE LA provincia de Salamanca

El martes 10, a las nueve de la noche, y en los salones del **Círculo Mercantil e Industrial**, tendrá lugar una reunión magna de comerciantes, industriales y contribuyentes de esta provincia, con el objeto de tratar de asuntos que a todos interesa.

En dicha reunión, el **Presidente de la Cámara de Comercio** de esta ciudad, leerá una Memoria de los trabajos realizados por las **Cámaras españolas en Zaragoza**.

Salamanca 7 de Enero de 1899.—
Matías Prieto, Juan Casimiro Miral, Mariano Rodríguez Galván, Luis Huébra.

D. SANTIAGO GARCIA MARTIN

Médico especialista en partos
Veinticinco años dedicado a esta especialidad.
Librerías (Corralón de Guevara)
número 6, Salamanca

RICARDO NIÑO CIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—**Hotel Cuatro Estaciones principal**

SE VENDE la casa de la calle del Consuelo, núm. 24. Tiene panera, cuadra, corral y pozo. Informar al hijo de **Blás Gómez**, Plazuela del Peso, cuarta. 416.

CASA DE PRESTAMOS

LA MAS ANTIGUA EN SALAMANCA
Esta acreditada casa, a cargo de **Cecilia Zapata**, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás efectos, con prontitud y reserva como tiene acreditado.

Calle del Lucero, núm. 3
(Casa de la Vicaría)
Frente al Convento de Santa Clara

DON CAYO ALVARADO

Profesor de **Libros de oftalmología**, médico oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia municipal y provincial de Salamanca.
Horas de consulta: mañana, de once a una; tarde, de tres a cinco. — **Espoz y Miña 8**.

¡ALTO Y FIJARSE!

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En la Almoneda de muebles usados, de Calzada, se acaban de recibir gran remesa de muebles, procedentes de una testamentaria de Madrid, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, la que encontrará silleros, espejos, lavabos, chinos y librerías, armarios de luna, entredores, mesas de comedor y la mar de objetos; buenas cortinas con guardamayetas, un chubesqui y una estufa, todo con tubería; hermosa mesa de comedor para doce cubiertos.

No dejar de visitar esta casa, y os venceréis de la baratura de los muebles que anuncia. Esta casa compra y cambia toda clase de muebles usados.

Se venden arpilleras muy baratas.
41, Doctor Riesco, 41, (antes Toro)
146

Sección de Mercados

Precios corrientes en Salamanca en el día de ayer

CEREALES	
Trigo candeal, rentas (en panera).	52 reales fanega
Trigo candeal, corriente (sobre vagón).	52 " 94 lbs.
Trigo rubión, corriente (sobre vagón).	51 "
Trigo barbilla, corriente (sobre vagón).	50 "
Centeno.	29 " 90 lbs.
Tendencia firme	
HARINAS	
Harina de 1ª.	20 reales arroba.
Harina P.	19 "
Menudillo.	7 "
Salvado.	6 1/2 "
CARNES	
Cerdos de 8 a 9 arrobas.	49 a 50 reales arroba.
Cerdos de 10 a 12 arrobas.	51 a 52 "
Cerdos de vida.	58 a 60 "
Bueyes para matanzas.	60 a 64 "
Tendencia firme.	

La reunión de hoy

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el local del **Círculo Mercantil**, la reunión anunciada de comerciantes e industriales.

A juzgar por las noticias que tenemos, estará muy concurrida, y asistirán a ella respetables personalidades de la provincia, que han venido a la capital con este solo objeto. Otras han encargado su representación a vecinos de esta ciudad.

Es preciso que el acto que promete ser solemne, tenga la debida resonancia, si ha de influir, como es el deseo de sus organizadores, para mover al Gobierno a plantear las reformas pedidas por la Asamblea de Zaragoza.

Las clases mercantiles e industriales, representadas en la reunión de las Cámaras, han contraído con el país un compromiso que deben cumplir.

Para ellas es cuestión de honra no abandonar la empresa, ni dejar a medias la tarea.

Si tienen fe en la virtud salvadora de sus acuerdos, forzoso es que, por todos los medios y a todo trance, persigan su realización.

Pensar que les atenderá el Gobierno, si no hacen que sienta la presión de su fuerza es una candidez.

Suponer que habrá de resistirles, si en el logro de su empeño emplean todas sus energías, argüiría desconfianza de sí mismos.

Animo, pues, y a dar en esta noche hermosa prueba de unión, entereza y varoniles alientos para proseguir la obra principiada en Zaragoza.

De allí salió el programa de reformas.

De aquí puede y debe salir algo que, no es menos trascendental, el procedimiento para realizar ese programa. Y si, por fortuna, fuese Salamanca

quien iniciase el movimiento patriótico que la Nación espera; si de aquí partiese la señal para que en toda la Península surja a la vez la protesta imponente y avasalladora, esta ciudad quedaría conquistada un nuevo timbre de gloria, digno compañero de los que pregonan su historia.

¡Comerciantes e industriales, a defenderse y a defender los sagrados intereses del país!

Comunicado

Sr. Director de **EL ADELANTO**:

Muy señor mío y de toda mi consideración y afecto: Contando, y quizá abusando de su benevolencia, voy a permitirme contestar al **Comunicado** del señor don Juan Gómez Sebastián, cuya actividad asombrosa, encaminada al fin de evitar que la **verdad** aparezca desfigurada, soy el primero en ir a conocer y aplaudir.

Perme el caso, que la cosa no merecía la pena de molestarse, es lástima que lo que debiera ser un rasgo para el relojero señor Gómez, se convierta en **lagunas musgus**, que dejan tan malparados la seriedad y el compañerismo.

Se trata de un concepto mal expresado por persona ajená desde luego a la profesión, afirmar que yo he construido un magnífico reloj de torre para el pueblo de Cañiza! Todos sabemos que en España no se construyen esa clase de relojes y que la persona que me dedica tales elogios, que agradezco de veras, quiso decir, **instalado**, en lugar de **construido**; no obstante, para probar a ese señor que soy constructor de relojes, y no un relojero cualquiera, estoy dispuesto a construir uno, si es preciso dar pruebas de lo que afirmo.

Por eso rectifico ese concepto y desvivirme buscando los fueros de la Verdad, como lo hace el señor Gómez, arguye mala fé, ó criterio bajo cero.

Mayor desgracia es aún la de no poder rectificar la general creencia que existe de que los relojes instalados por el señor Gómez, dejan mucho que desear, como sucede con el **Cantañovilla** y otros pueblos. Y esos son los fueros que debe buscar el autor del **Comunicado**, fós del que pretensión, y no erigirse en péndola ambulante invocando los de la verdad, que suelen transformarse en verdades... que amargan.

Reiterando a usted el testimonio de mi más distinguida consideración, queda su afectísimo s. s. q. b. s. m., **Adolfo Winer**.

Salamanca 8 de Enero de 1899.

ALCANCE DE NOTICIAS

El ministro de Gracia y Justicia puso esta mañana a la firma de S. M. concediendo la permuta entre los magistrados don Francisco Fernández de Córdoba y señor Monserrat Luzón de Huelva. Según nos manifestó el señor Groizard, hoy no se celebraría Consejo de ministros porque el presidente, a causa del mal tiempo, no salía de su domicilio.

El señor Romero Robledo visitó hoy a la Reina, invitándola para que honrara con su presencia la solemnidad que celebrará el **Círculo de Bellas Artes**, del cual es presidente. S. M. le ofreció asistir al acto.

Manila.—Contestando a la proclama que el general americano Otis dirigió a la asamblea filipina de Malolos, ha publicado Aguinaldo un manifiesto en el cual declara que es falso de todo punto, que él ofreciera a aquéllos reconocer la soberanía yanqui en el archipiélago. El general Merrit les ofreció libertades de la dominación de los españoles. El gobierno filipino, protesta con todas sus fuerzas de la intrusión de los americanos en sus asuntos y, por último, afirma que los filipinos defenderán a todo trance la independencia del archipiélago.

Nueva York 9.—La escuadra americana que vendrá a Europa el mes de Junio, la mandará el comodoro Scholey. La compondrán cuatro acorazados.

Los demócratas trabajan febrilmente, haciendo preparativos para las próximas elecciones.

Los republicanos han designado como candidatos de su partido, a Mac-Kinley y a Rusel.

Cotización de la Bolsa
Interior, 55'30.
Exterior, 59'80.
Amortizable, 65'70.
Cubas viejas, 49'05.
Cubas nuevas, 41'40.
Empréstito de Aduanas, 90'70.
Empréstito filipino, 67'00.
Banco, 588'00.
Tabacos, 229'00.
París vista, 29'25.
Londres vista, 32'45.

A causa de la crudeza del tiempo, Su Majestad ha encargado por teléfono, al señor Sagasta, su deseo de que no saliera hoy para despachar con ella.

El señor Romero Robledo se muestra muy satisfecho del resultado de su entrevista con la Reina.

En una de las galerías de Palacio, han conferenciado también los señores Romero y Groizard.
Ha llegado a Barcelona el vapor **Notre Dame de Salud**, conduciendo al general Struch y mas de mil repatriados procedentes de la Habana. Y a las once.
Enda travesía fallecieron 35, que se dan los nombres de algunas.

Telegrafian de Nueva York que mister Day ha sido nombrado magistrado del tribunal del Ohio...

Además de los barcos enviados a Filipinas se ha dado orden de que marchen más regimientos.

Comunican de Berlín que en los círculos se insiste que Salisbury, al publicar el libro rojo, ha tenido el deliberado propósito de provocar un conflicto con Francia...

Con el señor Dato han almorzado hoy los señores Silvela, Polavejía y Villaverde.

El marqués de Cabriñana ha ingresado en el partido silvelista.

Telegrafian de Port-Said que una tempestad ha destruido el faro rojo de Jeté, impidiendo que los buques entren al puerto...

Comunican de Roma que se confirma en los círculos católicos que el arzobispo de Keane va a ser nombrado nuncio apóstolico de Filipinas.

AGENCIA ALMODOBAR.

LOS OJOS AZULES

(Imitación de Schiller)

Cuéntase que un rey poderoso (las crónicas no dicen de qué país), hallábase una tarde contemplando el enfurecido mar desde la cima de una grande y escarpada roca...

A rededor del monarca había muchos personajes y dignatarios de la Corte, y con él estaba también su hija, la princesa más hermosa del mundo, la de los ojos azules como el cielo...

Queriendo el rey probar el valor de sus oficiales y cortesanos, atrojó al mar una artística copa de oro guarnecida de piedras preciosas, trofeo conquistado en su última victoria.

—¡Esa copa—exclamó—pertenece a quien se atreva a buscarla en el fondo del mar!

Nadie se movió; nadie dijo una sola palabra.

—¡Cómo es eso, caballeros!—continuó diciendo el monarca.—Muchos de vosotros que afrontáis con serenidad la muerte en presencia del enemigo...

Destacóse entonces del inmóvil y silencioso grupo, un joven paje, casi un niño, pues apenas contaría 18 años, cuya gallarda presencia atrajo todas las miradas.

Los que presenciaban esta escena, sentían palpitar con fuerza sus corazones... Hubo momentos de ansiedad, de angustia... El joven paje, ni reapareció...

Ya se le creía perdido; ya se le comenzaba a llorar, recordando su juventud, valor y gentileza... cuando de pronto apareció entre el espumante torbellino su húmeda cabellera...

En su rostro sonriente se reflejaba la intensa alegría del triunfo. Los cortesanos, obligados a felicitar a aquel valiente niño, que acababa de darles una lección, reprochábanse interiormente su falta de arrojo...

da... que el paje estimó más que toda la recompensa.

—¡Muy bien!—dijo el monarca gravemente.—Yo aplaudo como todas tu bravura; pero conviene saber si ésta nace de la ignorancia propia de tu edad...

Y el rey arrojó una segunda copa al Océano.

El paje, conmovido, temeroso, sentía sus fuerzas agotadas; aún su pecho jadeante revelaba con harta elocuencia los supremos esfuerzos que hizo luchando con las olas...

Los envidiosos cortesanos intentaban vanamente ocultar una maligna sonrisa... ¡Mucho les satisfacía la proposición del rey!

—¡Oh padre mío!—dijo con voz muy queda la princesa, rodeando con sus brazos el cuello del rey.—¡No probéis de nuevo su valor! Bastante ha hecho con dar ejemplo a quienes permanecieron quietos y silenciosos...

Al decir esto, sus ojos, azules como el cielo, se fijaron llenos de tristeza en los del paje, el cual oprimía contra su corazón la copa de oro, a costa de tanto riesgo conquistada.

El rey, para quien no pasó inadvertida aquella mirada, apartó de sí con suavidad a la princesa.

—¡Veamos!—dijo encarándose con el joven.—Si otra vez te lanzas al abismo, no solamente será tuya la copa que hay en su fondo, sino también el más valioso tesoro de mi Corte, mi hija... que acaba de interceder por tí.

La princesa tornó al paje sus ojos azules como el cielo, y en aquella mirada de inefable dulzura que esclavizaba los corazones, había una expresión indefinible de amor, un mundo de promesas...

Si no detenerse ni un solo instante, se arrojó el joven al abismo con más ardor, con más coraje que la vez primera, y desapareció entre las olas que, como poseídas de rabia, levantaban nubes de espuma al chocar furiosamente contra la roca.

En vano se esperó la reaparición del paje. Ni sus restos, inanimados volvieron jamás a tocar la orilla.

RAMIRO BLANCO.

QUISICOSAS

“Durante la recepción celebrada últimamente en Palacio, permanecieron, dando guardia en la puerta del Príncipe, dos soldados negros...”

De nuestro antiguo colonial imperio eso es lo que nos queda; dos negritos de Cuba que tienen en Palacio como muestra.

En Berlín, el temor a los anarquistas es grandísimo.

Una patrulla de bomberos, dirigidos por un jefe de la policía, recorre día y noche los alrededores del palacio del emperador.

Ayer, al verificar su ronda nocturna por los alrededores del Castillo, los bomberos penetraron en los salones del segundo piso, pero habiendo oído ruido de pasos, se ocultaron en una de las habitaciones a fin de sorprender a los imaginarios anarquistas.

La habitación elegida para atalaya era nada menos que la alcoba de la emperatriz, quien, al notar la presencia de gente extraña, comenzó a pedir socorro a grandes voces.

Acudió el emperador y los servidores de palacio y los bomberos fueron detenidos.

Permíteme que te diga, chico, que has tenido acierto con una mujer hermosa como la tuya, Guillermo.

Sin ser escamón, me escamo de esos señores bomberos que eligen para atalaya una alcoba, y nada menos que la de la emperatriz.

Y eso ya es jugar con fuego.

Dice un periódico de Madrid:

«Anteanoche, a las once y media, un amigo nuestro, que iba por la calle Peninsular, cerca de la de Malasaña, fué asaltado por dos foragidos. Uno de ellos le sujetó los brazos, mientras el otro trató de abrirle el gabán para robarle lo que llevara.

Nuestro amigo logró desasirse de los ladrones y, sacando un revólver, los puso en fuga.

Tome nota el señor gobernador de este suceso.»

Yo declaro ingenuamente que el atraco no me extraña.

¡Cómo un suceso agradable va a ocurrir en Malasaña!

Recortes

Asegura La Petite Gironde, periódico de Burdeos, que varias asociaciones religiosas han facilitado a don Carlos sumas de importancia.

La cosa no es nueva, ni mucho menos. Siempre los liberales pecaron de cándidos y confiados.

Y consintieron dentro de su propia casa al mayor de sus enemigos.

Quien pagó más tarde la generosa hospitalidad clavándoles el puñal en las entrañas.

¡Cuándo aprenderemos!

Crónica local y provincial

Al estimable joven Estanislao de Dios López, hijo de nuestro amigo y paisano don José de Dios, que reside en Ciudad-Rodrigo, y que marchó voluntario a la isla de Cuba al principiarse la campaña...

De su comportamiento durante la guerra dan prueba las cuatro cruces rojas del Mérito Militar que ostenta.

Al darle la más cordial enhorabuena por tan merecidas recompensas, la hacemos extensiva a su familia y le deseamos de todas veras una feliz travesía y un arribo venturoso a la madre patria.

A persona que nos merece entero crédito, la hemos oído decir, que en la noche del 6, ocurrió un hecho a todas luces censurable y que merece la pena que por quien correspondía, se esclarezca la verdad del asunto.

Parece ser que en la noche de aquel día, el cabo de serenos tuvo necesidad de detener a un individuo, que además de estar en completo estado de embriaguez, faltó de mala manera a la autoridad...

Ahora bien, prescindiendo de otras graves consideraciones que aquí podríamos consignar, y que no queremos hacernos eco, puede un concejal porque sí, desautorizar la disposición del cabo de serenos?

M. LUDEÑA

Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales. Precios módicos. Rúa, núm. 33. 463

Según nos escriben de Fuente de San Esteban, continúan las desavenencias entre el párroco y el vecindario; no así entre aquél y el señor Alcalde, que ahora parecen ser los mejores amigos del mundo...

También nos dicen que ha sido destituido el depositario de fondos municipales, persona honradísima y muy querida en el pueblo, y que acaso corra la misma suerte el Secretario de la Corporación municipal.

Otra noticia contiene la carta a que nos referimos: la de que es rumor público que el comprador de las Escuelas viejas ha sido el señor Obispo, quien proyecta hacer en aquel solar una importante obra.

Esto podría explicar, de ser cierto, por

qué el Alcalde, que es almacenista de maderas, no quiere indisponerse con ciertos elementos; y hace a pelo y a pluma...

Con gran rebaja de precios, sigue la liquidación en el comercio que fué de don Antonio Vicent, Plaza Mayor, núm. 46; hay bonitos caprichos para regalos de boda...

Precio fijo

El artículo 25 de la ley de 8 de Febrero de 1877 previene como ya tenemos dicho, que desde el día 1º al 20 de Enero permanezcan expuestas las listas electorales para compromisos de senadores a fin de tramitar las reclamaciones que se produzcan...

Con arreglo a lo dispuesto por el artículo 29 de ésta, antes del día 8 de Marzo deberán ser publicadas las listas definitivas.

Aunque los Ayuntamientos habrán tenido presente seguramente los preceptos legales que quedan citados, creemos conveniente llamar la atención de los alcaldes sobre las graves responsabilidades que contraerán si no cumplieren estrictamente las prescripciones de la ley citada.

Ha fallecido en esta capital don Román Moró Andrés.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Ya que el Ayuntamiento muestra celo especial en el arreglo de las aceras de las calles, parécenos oportuno recordarle el lastimoso estado en que se encuentran las de la Plazuela de la Libertad.

Hay una, sobre todo, muy transitada por los que van desde la calle del Concejo a la Caja de Crespo Rascón, que no puede estar en peores condiciones.

TRASLADO

El conocido comerciante don Prudencio Santos Benito, ha trasladado los géneros de su comercio, Plaza Mayor, números 17 y 18, al inmediato número 16, durante la obra que ha comenzado en el primero.

Sirva de aviso a su numerosa clientela de esta y fuera de la capital. 6-4

CAFE SUIZO

Concierto para hoy 10 de Enero, por el terceto compuesto de los profesores don Eloy Andrés, don Enrique Mesquita y don Manuel Rodrigues.

- 1º Zampa, sinfonia. HEROLD. 2º La Tempestad. CHAPI. 3º Vals fantástico. MARQUES. 4º Los ciegos de Toledo. MEHUL.

A las nueve.

A 1.576 pesetas con 54 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 9 del corriente, en los felatos de esta capital.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que a las personas que presidan las sesiones de las comisiones mixtas de reclutamiento, sólo compete dirigir las discusiones y dirimir los empates, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 113 del reglamento de 23 de Diciembre de 1895...

En el tren correo de esta mañana ha pasado para Ciudad-Rodrigo la compañía del regimiento de Toledo que ha de relevar a la que se encuentra de guarnición en dicho punto...

Se ha encargado de la Dirección de la escuela de adultos de la Compañía, vacante por fallecimiento del señor Caíma, el profesor de instrucción primaria, don Fernando Rosa y Arroyo.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Ledrada.

Los pretendientes presentarán sus solicitudes ante el Juzgado de dicho pueblo, en el termino de 20 dias.

La persona que en la tarde del día de Reyes hubiere encontrado un reloj de plata de señora que desde la Plaza Mayor á la Estación se extravió, puede entregarlo, si quiere, en la calle de Toro, núm. 81, donde se le dará una buena gratificación; es recuerdo de familia. 3-2

Café-Restaurant

DEL

Suizo

Platos del día

- Tortilla á las finas yerbas. Ternera á la macedonia. Solomillo á la provençal. Riñones á la broché. Salchichas con patatas. Lomo salsa robér. Merluza á la castellana. Lenguas rebozados. Calamares en su tinta. Manos de cerdo á la manteca. Espárragos á la vinagreta. Chuletas á la navera. Entrecocs á la parisién. Bisteks á la maitre de hotel. Pollo con tomate. Lengua á la escarlata. Postres Variados

Por este Rectorado se ha remitido al Decano de la Facultad de Medicina, el expediente para la provisión de la cátedra de Higiene pública y privada.

Registro civil

Anteayer se hicieron las siguientes anotaciones:

Nacimientos

- Juan Martín Haro. Eurico Herrero Frásbregat.

Necesitándose adquirir por la Intervención de la Factoría de subsistencia de Valladolid harina de primera clase para pan de hospital, cebada, paja y carbón de cok, pueden los que gusten vender dichos artículos, presentar proposiciones con sus precios y muestras en dicha Factoría el día 13 de Enero próximo á las doce de la mañana.

En la próxima semana comenzarán en el Cuartel del Rey las obras de reparación para instalar el nuevo parque administrativo.

Las que por ahora se efectuarán, son, además de las que indicamos, las de construcción de cocheros para los vehiculos que hoy se hallan depositados en la Plaza de Toros.

Cincuenta soldados repatriados naturales de pueblos de esta provincia, llegaron ayer á Salamanca.

Entre ellos hallábanse José Mulas y José García, naturales de esta capital. Todos fueron obsequiados en la caseta de la estación

Al vecino de Aldea del Obispo Francisco González, le fueron robadas noches pasadas dos caballeras valoradas en 1.000 pesetas.

Los autores del robo que se supone se hayan internado en Portugal, no han sido habidos.

Se han incorporado á las fuerzas del regimiento de Almansa, destacadas en esta ciudad, los segundos tenientes señores Cuadrillero, Martín y Corredor.

NOTICIAS VARIAS

Copiamos de la Revue des Revues, algunas noticias acerca de la vida excéntrica de las mujeres de los archimillonarios.

Para ocupar su ociosidad, cultivan la afición á las flores, desde luego las más raras y más caras, y las cuidan con instrumentos de jardinero hechos de plata y adornados con iniciales de diamantes.

Madame Berment cultiva las violetas, la señora Weight las orquídeas, y algunas de sus colecciones de plantas son tan preciosas, que están encerradas con llave. Pero estas señoras coleccionan principalmente diamantes.

Un aderezo de la señora de Aster está apreciado en 3.700.000 francos. Es una alhaja del tipo collar de perro, cuajada de brillantes de la India. Tiene de ancho una pulgada.

La esposa de John Aster posee un collar por valor de 125.000 francos en diamantes y esmeraldas, formando juego con una tiara ó diadema compuesta de las mismas piedras.

Mme. Olivier H. P. Belmont es la feliz propietaria del famoso hilo de perlas que pertenecía á María Antonieta. Es la más admirable colección de perlas que existe en el mundo, y los aprecio más moderados las estiman en un valor de francos 900.000.

La esposa de Jorge Goul, además de su inapreciable colección de rubes y diamantes, posee un collar de esas perlas que vale 675.000 francos.

El collar de záfiro y diamantes de la señora de Federico Gobbhardt vale el mismo precio.

El día 5 de este mes se ha inaugurado en el Vaticano el alumbrado eléctrico. La sala Clementina y todas las habitaciones del Papa se hallaban espléndida y ricamente alumbradas por lámparas incandescentes, mereciendo elogio general la suntuosidad que ofrecía el conjunto.

Transpira ya en la prensa de Berlín la explicación de un hecho que había despertado curiosidad general en los círculos políticos; se anunció en un principio que las Memorias del Príncipe de Bismarck constarían de tres volúmenes, número que se redujo después á dos, con explicaciones que pasaban de oído á oído sigilosamente, lo cual avivaba el deseo de conocer las causas de la supresión de que se trata.

Veamos cuáles son las razones de la misma: en el tercer tomo de sus Memorias, el gran canciller había reunido todas las historietas escabrosas sobre la familia imperial y los palatinos de Berlín, contadas en estilo desenvuelto y transparente. Conocida por el Emperador esta circunstancia, y decidido á impedir todo escándalo, dióse á pensar en quién pudiera ser el intermediario bastante íntimo de la familia de Bismarck para que accediese ésta á la supresión del tomo. Se pensó en utilizar á monsieur Henckel de Donnesmark, antiguo marido de la Paiva, casado después con la condesa de Mouravieff, íntimo confidente del canciller, y á quien éste guardaba extrema consideración.

A dicha intimidad debió el ser considerado como enemigo del Emperador Guillermo, quien le prohibió presentarse en la corte. Por su parte, la Emperatriz se negó á recibir á su señora, pretextando que era la esposa divorciada del antiguo ministro de Cultos en Rusia.

Con el transcurso del tiempo cambian las situaciones, y Mr. Henckel ha recobrado el favor del Soberano, eligiéndole como intermediario cerca de la familia Bismarck; planteada la cuestión, se ha llegado á un acuerdo completo, puesto que en una comida dada recientemente en la corte, madame Henckel, excluida severamente de la misma, ocupaba la derecha del Soberano. En cambio, la familia del canciller ha consentido en suprimir el volumen tercero de las Memorias, que llamaremos de los escándalos, asegurándose que el Emperador va á conceder en agradecimiento un título de príncipe á Mr. Henckel.

Es proverbial la frase de que vivimos de milagro, y su exactitud se justifica más y más al reflexionar sobre los numerosos peligros de muerte que nos amenazan de continuo y que los sabios con sus descubrimientos avaloran, poniendo afecciones en el pecho y hondas preocupaciones en la mente.

Basta contraer nuestro examen á los microbios patógenos, monstruos infinitamente pequeños que flotan de continuo á nuestro alrededor, que pueblan el aire, que viven en el agua, que se introducen en nuestros trajes y habitaciones, gérmenes potentes de descomposición y muerte, sobre los cuales Mr. Miquel, en los Annales de Microbiologie, nos presenta datos y hechos verdaderamente desconsoladores.

Hace años que, habiendo recogido dicho operador, en el parque Montsouris, á una profundidad de 20 centímetros, alguna tierra, sometió ésta durante dos días á la temperatura de 30 grados después de pulverizada, deduciendo de sus investigaciones, que en el momento de recoger aquélla, contenía por gramo seis millones quinientas mil bacterias.

Examinada de nuevo después de las operaciones ya indicadas, contenía por igual unidad de peso tres millones nuevecientos mil bacterias. Transcurridos dieciséis años y ensayada de nuevo dicha tierra, su contenido de bacterias por gramo fué por término medio de tres millones quinientas ochenta y tres mil, sin que en ninguno de estos casos hubiesen perdido los microbios su extremada virulencia, como lo demostraron al inocularse en los conejos de Indias.

Creemos suficientes estos datos para fundamentar nuestra sorpresa, al considerar que vivimos en grandes y mefiticas poblaciones, expuestos continuamente á la acción de bacilos destructores.

TELEGRAMAS

Más cambios

Madrid 10.—Los señores Moret y Puigcerver conferenciaron anoche con el señor Sagasta, tratándose en la entrevista de importantes cuestiones políticas.

En breve se reunirán los conservadores que siguen las inspiraciones del duque de Tetuán, para fijar su actitud futura.

Dícese que todos ellos se inclinan á engrosar las filas del partido liberal, excepto el señor Linares Rivas, que es partidario de la reconciliación con Silvela.

La repatriación

Madrid 10.—El general Correa ha manifestado que, á pesar de los esfuerzos que se han hecho para acelerar la repatriación, ésta es obra de algún tiempo todavía.

En la actualidad navegan con rumbo á las costas de la Península 23.573 hombres, y aún quedan en Cuba más de 10.000.

Un senador

Madrid 10.—El próximo domingo será elegido senador, por la circunscripción de Albacete, el almirante señor Cervera.

Lo que piensa Sagasta

Madrid 10.—El presidente del Consejo visitará hoy á la Reina Regente, pero se asegura que en dicha entrevista no se hablará de crisis.

El señor Sagasta propónese presentar á las Cortes, que reanudarán sus tareas en Febrero, el ministerio actual.

La opinión general es que se imponen en el mismo grandes modificaciones.

AGENCIA ALMODOBAR.

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA 11 DE ENERO

San Higinio, papa y mártir.

Pectoral Medrano

Cura la tos y catarros; todos los médicos que lo conocen lo recomiendan eficazmente. Precio del frasco 6 reales, en todas las farmacias. Depósitos: G. García Capellanes 1 Madrid, y en la farmacia del autor Mayor Alta 43, Guadalajara. a-30

BERNARDO CACHORRO

Interesa á todos saber que esta casa vende todas las existencias de calzado de la actual temporada á precios de fábrica. Broqué y bota cartera abrigo señora, á 8 pesetas par. d-25

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias de todas las provincias de España, Francia y Portugal

34 años de existencia

Seguros contra Incendios, Seguros sobre la Vida

Subdirector en Salamanca, don Segundo Hernández Iglesias, Plaza Mayor, número 37, principal. Agencias en todas las cabezas de partido y pueblos de importancia. 71

R. MATEOS

Pintor de historia y escenógrafo

Retratos al óleo y al carbón, cuadros de historia, marinas y paisajes; restauraciones de cuadros antiguos é imágenes, construcción de monumentos para Semana Santa.

San Buenaventura, 6, Salamanca 16

ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1 MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Sillerías para sala y gabinete, armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafros para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas é infinidad de artículos que se dejan de enumerar.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia. 134

PLANCHADORA de MADRID.

Se planchan camisas de caballero, desde 20 céntimos en adelante. Plaza de la Verdura, núm. 70. 7-5

SE VENDE

la casa núm. 13 de la calle Azafranal, compuesta de planta baja, principal y segundo, corral, jardín y pozo. En la misma informarán. 15-14

CENTRO

DE EMIGRACION

A LA

AMERICA DEL SUR (BRASIL)

PASAJES DE BALDE

Para los Estados Unidos, del Pará, Rio de Janeiro y San Pablo. Para cuantos informes se precisen, dirigirse con sellos para contestar, al agente provincial exclusivo D. CANDIDO DALAMA, Villar de Peralonso, provincia de Salamanca, quien informará los dias de salida de vapores y arreglo de documentos.

También facilita pasajes de pago para los puntos del Brasil, Buenos Aires, Montevideo, Chile, Perú, Puerto Rico y Habana. a-105

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, Plaza Mayor, 9, Salamanca. 420

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

ITINERARIO

de los trenes que circulan por las líneas que pasan por Salamanca

Línea de Salamanca a la Frontera Portuguesa
Tren mixto, núm. 5
 Sale de Salamanca para Fregeneda y Fuentes de Oñoro, a las 4'25 tarde.
Tren mixto, núm. 6
 Llega de Fregeneda y Fuentes de Oñoro, a las 10'44 mañana.

Línea del Oeste
Tren correo, número 102
 Plasencia, salida, 3'27 mañana.
 Béjar, llegada, 6'30 mañana; salida, 6'45 idem.
 Salamanca, llegada, 9'31 mañana.

Tren correo, número 101
 Astorga, salida, 9'10 mañana.
 Benavente, llegada, 11'04 mañana; salida, 11'19 idem.
 Zamora, llegada, 1'01 tarde; salida, 1'41 idem.
 Salamanca, llegada, 4'23 tarde. salida, 5'03 idem.
 Béjar, llegada, 8'16 noche; salida, 8'41 idem.
 Plasencia, llegada, 11'58 noche.

Tren mixto, núm. 114
 Llega a Salamanca, de Béjar, a las 9'45 noche.

Tren mixto, núm. 112
 Sale para Astorga a las 10'10 mañana.

Tren mixto, núm. 111
 Llega de Astorga a las 4'30 mañana.
 Sale para Plasencia a las 5'03 de la mañana.

Líneas combinadas de Medina y Frontera Portuguesa
Tren número 2 correo
 Llega de Portugal a las 9'53 noche.
 Sale para Medina a las 10'8 id.

Tren núm. 1 correo
 Llega de Medina a las 4'49 mañana.
 Sale para Portugal a las 5'5 id.

Tren número 12 sud-expreso
MIERCOLES Y SÁBADOS
 Llega de Portugal a las 8'50 mañana.
 Sale para Medina y París a las 8'58 id.

Tren número 11 sud-expreso
JUEVES Y DOMINGOS
 Llega de París y Medina a las 8'39 de la noche.
 Sale para Portugal a las 8'45 id.

Línea de Peñaranda
Tren mixto, núm. 8
 Llega de Peñaranda a las 9'42 mañana.
 Sale para Peñaranda a las 4'40 tarde.

Línea de Medina-Salamanca
Tren mixto, núm. 3
 Llega de Medina a las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto
 Sale para Medina a las 4'55 tarde.

FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

CORRILLO 28

Este antiguo establecimiento posee un servicio tanto en carruajes, como de personal, superior a las demás funerarias. Los precios son tan económicos, que recomendamos a todos los que tengan necesidad de ellos, no hagan encargos a ninguna funeraria sin ver antes las tarifas de nuestro establecimiento.

Probado científicamente hasta la evidencia lo perjudicial que es a la higiene el llevar los cadáveres en hombros, hemos establecido un servicio de carruajes sumamente barato, cuyo coste será el de

DIEZ PESETAS

Tenemos también elegantes **Andas Imperiales** que se facilitarán gratis a los que compren la caja en nuestro establecimiento.

AVISO IMPORTANTE

Los dependientes de esta casa no se presentan nunca en aquellas donde ocurra alguna defunción, sino son avisados previamente, y como el servicio es permanente día y noche, a cualquiera hora pueden avisar a la plazuela del Corriño, 28, Funeraria de Manuel Rodríguez, en inteligencia que los que nos honren con sus encargos han de quedar satisfechos, lo mismo del servicio que de lo económico de los precios, cosas ambas que tiene sobradamente acreditadas esta casa en los 20 años que cuenta de vida.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

Bajo la advocación de Nuestra Señora del Pilar
 Método con Real privilegio
 dirigida por la inventora
 doña María Ibero de Flores

Este sistema de enseñanza es el más conocido sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones por medio de reglas, fijas sin necesidad de patrones de los periódicos de moda para toda clase de prendas para señoras como para niños y ropa interior para caballeros. Cuerpos ajustados sin costuras ni pinzas. También se les instruye en los figurines. Clase especial para la carrera de profesora. Clase diaria a excepción los días de Jueves por la tarde. También se admiten internistas. Horas de clase, de nueve a doce de la mañana, y por la tarde, de dos a cinco. La entrada, por la escalerilla de San Martín.

Plaza Mayor, n.º 27, 2.º 251

LA TRINIDAD

GRAN FABRICA DE JABONES

SALAMANCA

PRECIOS Y CLASES SIN COMPETENCIA

20 por 100 de economía

SE MANDAN MUESTRAS

DISPONIBLE

NOTICIAS VARIAS

Copiamos de la Revista de Noticias de las mujeres de los archiducados.